央

地

再

出

发

评

宁省与央

企深

合作

恳谈会侧记

唐佳丽

胡海林

刘

璐

培训班学员认真学习领会习近平总书记重要指示精神

■2024年春季学期中央党校(国家

行政学院)中青年干部培训班开班,习近平

总书记作出重要指示,要求年轻干部要自

觉做党的创新理论的笃信笃行者,做对党

忠诚老实的模范践行者,做矢志为民造福

的无私奉献者,做勇于担当作为的不懈奋

北国网网址: http://www.lnd.com.cn

总书记的嘱托激励我们一路向前

-来自全国两会代表委员的心声

辽宁省与国务院国资委在北京举行工作会商会议

促进央企与辽宁融合发展 加快构建现代化产业体系 携手推动东北辽宁全面振兴更好服务国家重大战略

郝鹏张玉卓李乐成出席

本报讯 记者方亮 史冬柏 报道 3月1日,辽宁省与国务院国 资委在北京举行工作会商会议。深 入贯彻落实习近平总书记在新时代 推动东北全面振兴座谈会上重要讲 话精神,促进国资央企与辽宁融合 发展,加快构建现代化产业体系,携 手推动东北、辽宁全面振兴,更好服 务国家重大战略。省委书记、省人 大常委会主任郝鹏,国务院国资委 党委书记、主任张玉卓出席会议并 讲话。省委副书记、省长李乐成介 绍我省经济社会发展、国资国企改 革和央地合作等工作情况以及请求 支持事项。

郝鹏、李乐成代表省委、省政府 对国务院国资委长期以来给予辽宁 振兴发展的关心支持、指导帮助表示 衷心感谢。郝鹏说,过去一年,国务 院国资委深入贯彻落实习近平总书 记关于国有企业改革发展和党的建 设的重要论述,推动中央企业经济

效益实现稳定增长、国有企业改革任 务加快落地、现代化产业布局全面加 速、科技创新成果产出持续加强、服 务国家重大战略坚决有力,为党和国 家事业发展作出了重要贡献,我们对 国资央企取得的优异成绩由衷钦佩、 深感振奋。在国务院国资委的大力 指导推动下,去年央企与辽宁合作持 续走深走实,越来越多央企在辽投资 布局,一系列重大合作项目顺利开工 建设,为辽宁振兴发展注入了强劲 动力,在辽宁实现"四个重大转变"、 夺取全面振兴新突破三年行动首战 告捷中发挥了至关重要的支撑作用, 全省上下始终铭记于心。今年是辽 宁实施全面振兴新突破三年行动的 攻坚之年,我们将认真履行习近平 总书记赋予辽宁的"五大安全"政治 使命,坚持高质量发展这个新时代的 硬道理,锚定新时代"六地"目标定 位,全力打好打赢攻坚之年攻坚之 战。希望国务院国资委进一步加强

对辽宁国资国企各项工作的指导帮 助。支持引导中央企业积极融入辽 宁全面振兴,助力锻造优势产业长 板,深度参与辽宁万亿级产业基地和 优势产业集群建设,带动上下游企 业协同发展。指导推动中央企业助 力辽宁加快新旧动能转换、产业转 型升级,大力发展战略性新兴产业, 加快培育新质生产力,构建具有辽宁 特色优势的现代化产业体系。支持 引导中央企业将优质科技创新资源 向辽宁汇聚,将重点技术、重大工程、 典型场景等向辽宁布局,加快科技成 果本地转化和产业化,更好服务国家 科技自立自强。支持指导辽宁国有 企业改革深化提升,不断提高国有企 业核心竞争力、增强核心功能,推动 辽宁国资国企加快做强做优做大。 辽宁将持续打造营商环境"升级版", 为央企在辽高质量发展做好服务保 障,创造更加良好的发展条件。我们 坚信在国务院国资委的关心支持下,

在广大中央企业的积极参与下,央地 携手一定能把习近平总书记为辽宁 擘画的振兴发展蓝图变为美好现实。

2024年3月

3

星期日 甲辰年正月廿三

今日4版

扫描二维码

关注本报APP

张玉卓代表国务院国资委感谢 辽宁省委、省政府对驻辽中央企业 改革发展的大力支持。他表示,国资 央企认真学习贯彻习近平总书记在 新时代推动东北全面振兴座谈会上 重要讲话精神,贯彻落实党中央、国 务院决策部署,与辽宁的合作发展取 得显著成效。国务院国资委将进一 步加强统筹协调,深入贯彻新发展 理念,围绕服务构建新发展格局,以 更有力、更务实举措加强与辽宁的全 方位合作,鼓励支持中央企业结合辽 宁资源禀赋优势,充分发挥科技、管 理、人才等自身所长,找准合作契合 点,积极参与辽宁先进装备制造、石 油化工、基础设施建设等行业发展, 积极共建产业链供应链,在辽宁全面 振兴新突破三年行动中展现更大责 任担当;(下转第二版)

共享振兴发展新机遇 续写央地合作新篇章

辽宁省与中央企业深化合作恳谈会在北京举行

郝鹏李乐成出席

本报讯 记者方亮 王奇 史冬柏报道 同心践诺新春之约, 共襄振兴发展大计。3月1日至 2日,我省在北京连续召开两场辽宁 省与中央企业深化合作恳谈会。会 议全面贯彻落实党的二十大精神, 深入学习贯彻习近平总书记在新时 代推动东北全面振兴座谈会上重要 讲话精神,以"优势产业锻长板 转 型升级促振兴"和"新兴产业补短 板 拓展赛道共焕新"为主题,与央 企深入沟通交流,聚力振兴发展,携 手续写央地合作新篇章。省委书 记、省人大常委会主任郝鹏主持会 议并讲话。省委副书记、省长李乐成 出席会议并讲话。50余家央企主要 负责同志出席会议。

郝鹏代表省委、省政府,对广大 中央企业长期以来为辽宁振兴发展 作出的重大贡献表示衷心感谢。他 说,过去一年,在以习近平同志为核 心的党中央坚强领导下,辽宁全力实

施全面振兴新突破三年行动,发展质 效不断提升,动力活力显著增强,各 类要素加快集聚,办成了许多事关长 远的大事要事,实现了"四个重大转 变",三年行动实现首战告捷。这些 成绩的取得,根本在于习近平总书记 领航掌舵、党中央坚强领导,根本在 于习近平新时代中国特色社会主义 思想科学指引。这些成绩的取得,也 饱含着广大中央企业的鼎力相助和 特别支持。去年以来,我们把深化央 企与辽宁合作作为实现辽宁全面振 兴新突破的战略举措和关键一招,持 续加大和央企的合作力度。各央企 以高度的政治站位和强烈的责任担 当,积极支持参与东北振兴发展,与 辽宁同频共振、同向发力,一大批央 地合作重大项目签约落地、开工建 设,大量优质科技创新资源向辽宁 汇聚,为辽宁经济社会发展注入强劲 动力,助力辽宁振兴发展从"蓄势待 发"走向"谱写新篇"。全省广大干部

群众对中央企业的宝贵帮助支持由 衷感激,始终铭记。今年是辽宁实施 三年行动的攻坚之年,我们将锚定 新时代"六地"目标定位,继续做好结 构调整"三篇大文章",推动优势产业 转型升级,以科技创新推动产业创 新,培育壮大战略性新兴产业,前瞻 布局未来产业,积极培育新质生产 力,加快构建具有辽宁特色优势的现 代化产业体系。希望广大中央企业 继续关注辽宁、看好辽宁、信任辽宁、 支持辽宁,共享辽宁推动全面振兴带 来的发展机遇,把辽宁放在企业发展 战略中更加突出位置,进一步加大在 辽宁的布局和投入,不断开辟合作新 领域新赛道,带动各类企业协同发 展,实现优势互补、优势叠加,在加 快实现辽宁全面振兴中携手发展、互 利共赢。辽宁将加快建设市场化、 法治化、国际化一流营商环境,全力 打造营商环境"升级版",为中央企业 在辽投资兴业、生产经营等提供更 加完备的支持和保障,持续优化政 策供给、持续保障项目落地、持续做 好跟踪服务,为央企在辽发展创造 更好条件、营造更优环境,推动央企 与辽宁融合发展不断迈上新台阶。

李乐成在介绍我省经济社会发 展、实施全面振兴新突破三年行动有 关情况时表示,希望与广大中央企业 共同落实好习近平总书记在新时代 推动东北全面振兴座谈会上重要讲 话精神,按照党中央决策部署,创新 央地合作模式,促进央地融合发展, 携手推动辽宁全面振兴取得新突 破。制造业是辽宁的传统优势和鲜 明标识,希望广大中央企业将发展战 略与辽宁所长所需紧密结合起来, 围绕制造业转型升级,进一步优化在 辽投资布局,积极参与我省4个万亿 级产业基地和22个重点产业集群建 设,助力辽宁加快推进新型工业化、 打造具有国际竞争力的先进制造业 新高地。(下转第二版)

重点交通项目 加速推进

早春时节,冰雪仍未消融 由中铁(辽宁)本桓高速公路有 限公司投资建设、中铁九局承 建的本桓高速公路项目九工区 施工现场机械轰鸣,广大干部 职工在春节过后迅速掀起复工 复产热潮,为实现首季"开门 红"全力冲刺。图为本桓高速 公路施工现场

本报记者 万 重 摄



又是一年春风起,辽宁央企再赴约。

做堪当强国建设、民族复兴重任的可靠接班人

-2024年春季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部

3月1日至2日,我省在北京连续召开两场辽宁省与中央企业 深化合作恳谈会。会上,央地双方深入沟通交流,共话产业转型升 级,共谋加快形成新质生产力,共襄振兴发展大计。一年前,同一 个地点、同样的主题,我省与央企也举行了深化合作座谈会。其 后,又在沈阳举行了国资央企助力东北全面振兴座谈会。从你来 我往到常来常往,这一场双向奔赴,展现出辽宁与央企合作不断往 深里走、往实里走的强劲脉动。双方合作已经播撒下希望的种子, 必将结出丰硕的果实。

深化央地合作,是大局所系、发展所需,也是央企和辽宁的共 同目标、责任和机遇。过去一年,在以习近平同志为核心的党中 央坚强领导下,辽宁全力实施全面振兴新突破三年行动,办成了 许多事关长远的大事要事,取得了许多鼓舞人心的成果成绩,发 生了"四个重大转变",三年行动实现首战告捷。今天的辽宁,发 展质效不断提升,动力活力显著增强,各类要素加快集聚,全面 振兴其时已至、其势已成、其兴可待。作为践行国家意志、服务 国家战略、履行社会责任的国家队和主力军,中央企业是所在行报 业产业的排头兵,是辽宁振兴发展宝贵的战略支撑。央企关注 辽宁、看好辽宁、信任辽宁、支持辽宁,必将引导和带动更多经营 主体与辽宁开展合作,推动形成国企民企外企竞相发展的良好 局面。我们把深化与央企合作作为实现辽宁全面振兴新突破的 战略举措和关键一招,加大对接、加密会商、加强服务,持续掀起 央地合作热潮,去年洽谈签约实施重大项目156个,今年将182个 备选项目纳入央地合作重点项目清单,扩大有效投资,拉动带动 经济增长,全面振兴呈现出多年少有的良好局面。双方同频共 振、同向发力,共同助力辽宁振兴发展从"蓄势待发"走向"谱写 新篇"。

进一步深化与央企合作,辽宁拥有完备的配套体系、硬核的 科创实力、有力的政策支持、优秀的人才队伍,基础良好、条件优 越。三年行动攻坚之年,我们锚定新时代"六地"目标定位,坚持 实体经济为本、制造业当家,继续做好结构调整"三篇大文章", 推动优势产业转型升级,以科技创新推动产业创新,培育壮大战 略性新兴产业,前瞻布局未来产业,积极培育新质生产力,加快 构建具有辽宁特色优势的现代化产业体系。携手服务好国家重 大战略,辽宁与央企深化合作、共赢发展正迎来新的重大机遇和 广阔空间。

好的环境就像阳光、雨露。我们把优化营商环境作为推动振兴发展的"撒手 锏",对标市场化、法治化、国际化要求,横下一条心,全力打造营商环境"升级 版","山海关不住,投资到辽宁"正在加快成为新的社会共识。三年行动攻坚之 年,我们将一以贯之、扭住不放推进营商环境建设,为中央企业在辽投资兴业、生 产经营等提供更加完备的支持和保障,持续优化政策供给、持续保障项目落地、 持续做好跟踪服务,为央企在辽发展创造更好条件、营造更优环境,推动央企与 辽宁融合发展不断迈上新台阶。

纵横正有凌云笔,央地合作谱新篇。今日辽宁,市场蕴含无限商机。放眼未 来,央地合作前景广阔。以今天的相聚为新起点,我们从"北京之约"再出发,向 "共赢之果"再提速,在央企带动下,让各类企业协同发展,与我们手握紧、力集

3月1日至2日,辽宁省与央企深化合作恳谈会在京举 行。1日,会议启幕,我省领导的一句开场白,瞬间点燃了与 会者的热情,"去年的今天,我们也是在这里召开了辽宁省 与央企深化合作座谈会,拉开了中央企业与辽宁深化拓展 合作、实现共赢发展的序幕。"

"这里",指的是北京辽宁大厦。去年3月,我省在此举 办了辽宁省与央企深化合作座谈会。同年6月,又在沈阳 举办了国资央企助力东北全面振兴座谈会。在两次集中签 约基础上,去年以来,52家央企与我省进行工作会商,20家 央企集团与我省签订战略合作协议,累计洽谈签约实施重 大项目156个、投资额1.28万亿元。截至目前,已开工建设 83个,实际投资616.6亿元。

今年的恳谈会,50余家中央企业主要负责同志及相关 负责同志,与我省各市和有关省直部门主要负责人欢聚一 堂。会上,大家对合作进展成效表示肯定、对相互间的大力 支持表示感谢、对进一步的深度合作切磋谋划……热情洋 溢的总结、充满激情的展望、真诚恳切的相邀,会场内外,老 友见面,畅所欲言。

硕果满枝头

合作,开局于广阔前景,落子在相向而行。

作为国家综合国力的集中体现、参与国际竞争的主导 力量,央企还是促进地方经济发展的生力军。在辽宁实施 全面振兴新突破三年行动的关键时期,央企优化在辽布局, 加大在辽投资,与辽宁同频共振、同向发力,促进地区经济 发展。短短一年时间,央企在辽落地开工建设项目加速推 进——沈飞、大连石化搬迁等项目取得重大阶段性成果, 华锦阿美、扬农化工、陈台沟铁矿等标志性产业项目开工建 设……"自去年央地合作全面开展以来,央企项目已经成为 全省投资的重要增长点。"省发展改革委副主任黄洋说,三 年行动攻坚之年,全省谋划重点央地合作项目182个,将对 今年的投资形成强有力的支撑。

一年来,合作的"化学反应"已然明朗:央企助力辽宁振 兴发展;向好的辽宁,也坚定了央企继续在此投资的信心。

"我们为辽宁的发展变化感到高兴,尤其对各级干部干 事创业的热情倍感亲切,让我们相信投资辽宁就是投资未 来。"中国中化党组书记、董事长李凡荣的发言,代表了大多 数央企管理者的心声。

叙的是友谊,谋的是发展。众多国资央企纷纷表示,将发挥科技创新、产业

控制、安全支撑等作用,把握辽宁在全面振兴中的发展机遇,努力实现共赢。 中国石油党组书记、董事长戴厚良表示,通过多年深耕,辽宁已成为中石油 全产业链最集中的省份之一。未来将持续深化双方合作,做好在辽油气勘探开 发、推进石化产品转型、加快石油和天然气储备库建设等工作。辽宁振兴发展, 为包括中石油在内的中央企业提供了更加广阔的成长空间。

"我们所属企业投资辽宁的同时,也带动了相关产业链上的企业在辽宁 投资。"中国华电党组书记、董事长江毅阐述的投资引领现象,在诸多行业随 处可见

会场里,每位嘉宾的面前都摆放着《辽宁招商引资政策汇编》《辽宁2024年 央地合作重点项目手册》等文件;会场外,代表辽宁元素的特色产品集中展示。 推介辽宁的一处处细节,昭示着辽宁人"为合作而来"的诚意。

> 神舟十七号航天员乘组 圆满完成第二次出舱活动

辽宁日报社出版 国内统一连续出版物号CN21—0001 代号7-1总第25301号 社址:沈阳市青年大街356号 邮政编码:110003 读者服务:024-22699378 广告垂询:024-22698121 年价:520元 零售:1.5元 印刷:辽宁金印文化传媒股份有限公司 电话:23782738